

多项内容可一键查询,市民出行更便捷

山西“健康码”优化升级

本报讯(记者 高燕)因疫情防控需要,市民在进入博物馆、医院、商场超市等公共场所时,均需要出示健康码、行程码。日前,针对当前严峻复杂的疫情防控新形势,山西健康码相关功能及时进行了更新,让市民出行更便捷。

“现在出行都要查验健康码和行程码,昨天,我带着母亲去接种新冠疫苗,为了节省时间,事先把健康码和行程码截图保存,这样工作人员查验的时候能快些。不过来回切换也挺麻烦的。”市民高女士说,健康码、行程码要是能融合就

好了,能减少大家出行的负担,也会方便不少。最近听单位年轻人说山西健康码升级了,可以显示最近14天是否到过中高风险地区,晚上没事的时候我也研究研究。

支付宝健康码项目大同业务负责人谭超告诉记者,此次山西健康码升级,与国家“通信大数据行程卡”(即行程码)融合,在支付宝首页点击健康码按钮进入,就能看到在健康码上方有一栏“通信大数据行程卡”,点击查询核验,即可查询最近14天是否到过中高风险地区。这样健康

码和行程码就可以同步查验、同步显示,大大减轻了出行人员填报行程信息负担,防止“码上加码”。山西健康码页面上还会动态显示出示时间,提升防伪能力。为准确标识接种人群,完成新冠疫苗全程接种者,其健康码才会升级镶上“金边”,并标注接种剂次。同时,山西健康码还新增新冠疫苗接种登记、新冠疫苗接种查询、核酸检测机构查询、核酸检测结果查询、地区疫情风险等级查询等多项内容,方便一键查询。

据了解,支付宝方面将按计划为我市

50多家景区(点)和博物馆免费开发小程序,包括华严寺、九龙壁、善化寺、鼓楼、魏都水世界、大同市雕塑博物馆等,小程序包含“分时预约”“实名购票”等功能,近期升级接入健康码和行程码等功能,让游客在进景区的时候可以同时打开“防疫健康码”和“防疫行程码”,方便工作人员核验及后续追溯。他们近期还将为我市200多家酒店、1200多辆公交车、各大医院、云冈机场、高铁站、景区(点)等免费发放山西健康码升级后的海报、台卡等,方便群众扫码。

开学啦

8月23日—24日,我市各中学初一、高一新生陆续报到,开启了新的校园生活。

按照疫情防控要求,今年的新生报到增加了查验健康码和行程码环节。各学校还需定时清洁、消杀、通风,做好疫情防控工作。

图为北京师范大学大同附中高一新生报到现场。

本报记者 韩堃 摄



十四运9月陕西举行

我市27名运动员获决赛资格

本报讯(记者 高燕)昨日,记者从市体育局获悉,第十四届全运会9月将在陕西举行,截至目前,我市已有27名运动员在14个竞技体育大项中取得决赛资格。

全国运动会每四年举办一次,是中国国内水平最高,规模最大的综合性运动会。本届全运会将于9月15日至27日在陕西举行,包含竞技体育项目和群众体育项目。其中,竞技体育项目设35个大项、52个分项、409个小项;群众体育项目,分为比赛类和展演类,比赛类15个大项、142个小项,展演类4个大项、43个小项,共19个大项,185个小项。

据了解,近年来我市竞技体育迅速发展,在国内国际赛场上展现出不俗的竞争力,在青运、全运、亚运、奥运等赛场上争金夺银。市体育局竞技体育科负责人施利平告诉记者,我市已有27名运动员在第十四届全运会竞技体育游泳、射箭、击剑、乒乓球、蹦床、摔跤、举重、射击、田径、柔道、跆拳道、空手道、武术、篮球14个大项中获得决赛资格。刚参加完东京奥运会的我市运动员董栋、唐皓将代表山西出征。

平城区疾控中心提醒

流感和新冠疫苗接种要间隔14天以上

本报讯(记者 高燕)为有效应对秋冬季节流感和新冠肺炎叠加风险,给广大市民提供更早、更好的保护,昨日,记者从平城区疾控中心了解到,目前“新版”流感疫苗已到货,市民可到就近的社区卫生服务中心防保科进行咨询接种。平城区疾控中心提醒,流感疫苗要提前接种,不要等流感季来了再接种,早接种才能早预防。同时流感疫苗与新冠疫苗要间隔14天以上接种。

流感是由流感病毒引起的对人们健康危害较重的急性呼吸道传染病,病毒易变异,呈季节性流行特点。今年全球新冠疫情流行态势仍然严峻,今冬明春可能会出现新冠疫情与流感等呼吸道传染病叠加流行的情况。在常态化疫情防控背景下,流感防控工作不容忽视。接种流感疫苗是预防流感的最有效手段,可以减少流感相关疾病带来的危害及对医疗资源的占用。同时,

接种流感疫苗及新冠疫苗可带来更大保护,减少发热排查等疫情防控负担。

疾控专家介绍,流感病毒可通过飞沫经空气传播,可引发肺炎、心肌炎等并发症,我市流感的高发期为每年的11月到次年3月。通常接种流感疫苗两周内就会产生抗体,由于流感疫苗接种后人体内产生的抗体水平会随着时间的延续而下降,并且每年疫苗所含毒株成分因流行优势株不同而有变化,所以每年都需要接种当年度的流感疫苗。

据了解,接种流感疫苗的重点人群主要为儿童、60岁以上老人;慢性病患者及体弱者,免疫力低下者;医务人员;为公众服务的人群,如公交、商业、服务业人员等。另外,有慢性病正在急性发作期的人,6个月以下婴儿,孕妇和正在发热的病人等有接种禁忌症的人不能接种流感疫苗。

《了不起的地方》 24日起央视播出

大同出彩表现值得期待

本报讯(记者 张诗珩)为弘扬中华优秀文化,坚定地方文化自信,中央广播电视台总台综艺频道《艺览天下》栏目打造的特别节目《了不起的地方》,从8月24日起,每周二21时在央视综艺频道、央视频播出。

据了解,该节目以非遗作品和文艺表演等为主体,邀请湖南张家界、山西大同、宁波奉化、张家界武陵源、大同广灵、大理剑川等地的代表队,分组同台表演才艺绝活、展示家乡特色,彰显对“家乡文化”的自信。节目共分6期播出,每期包括地方特色开场表演、团体竞技赛、单项竞技赛、加时冲刺赛等环节,集戏剧戏曲、国宝非遗、民族舞蹈、地方民俗等元素于一堂,用各地独有的文化韵味激发出更多观众对优秀传统文化的自信。

节目以运动会的模式呈现,每期两支队伍参与,与大同比拼的是张家界市。开场环节大同代表队演出《云冈六臂神舞》,团体赛和个人赛等环节,“丝绢烙画”“大同结艺”“面艺”“八法拳”以及大同数来宝等轮番上阵,全方位多角度展现了大同文化和非遗作品。广灵县与云南剑川县同台亮相。由广灵大号队伍、威风锣鼓队伍、木偶戏队伍组成开场特色表演,团体赛中广灵八大碗传承人、黑瓷传承人等进行了团体项目游戏竞技,凸显当地文化的同时,充分展现广灵文化旅游、经济社会发展的喜人成果。

党史回眸 (1921—2021)

1922年8月24日

京汉铁路长辛店工人举行罢工,这是北方铁路工人运动走向高潮的起点。

1973年8月24日

中国共产党第十次全国代表大会举行。出席大会的代表1249人,当时全国共有党员2800万名。

2015年8月24日

中共中央、国务院印发《关于深化国有企业改革的指导意见》。

据《北京晚报》

努力增强全社会残疾预防意识